

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十四批 2021年4月20日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	备注
5	D2HN 202104 190087	衡阳市常宁市白沙镇观坪建材有限公司(制砂厂),手续齐全,2021年政府“一刀切”关停该企业。	衡阳市常宁市	其他污染	经调查核实,该信访举报件反映问题不属实。2021年3月份,经常宁市自然资源局、常宁市水利局、衡阳市生态环境局常宁分局、常宁市林业局现场核实,常宁市观坪建材有限公司前期主要存在以下问题:1.未经许可违法洗制山砂;2.超出批准临时用地范围非法占用土地17966.2平方米(26.95亩);3.未取得排污许可证,违法堆存固体废物造成较为严重污染和生态破坏;4.存在未经批准擅自取水、未严格落实水土保持方案,造成严重水土流失等问题;5.超审核占用林地2.799亩;6.存在证照不全违规生产经营行为。综合以上情况,常宁市委、市政府依法依规对该公司作出了自行完成“两断三清”的处理。	不属实	处理情况:无	已办结	无	
9	D2HN 202104 190086	衡阳市耒阳市远宏村上游养猪厂养殖污水直排河流,影响附近居民生活。	衡阳市耒阳市	水	2021年4月20日,经耒阳市农业农村局、耒阳市龙塘镇人民政府、耒阳市综合行政执法局、衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映的问题属实。耒阳市龙塘镇龙九良洲河渠道水系中上游共有6处生猪养殖场,其中伍某同养殖场、耒阳市江头生态农业开发有限公司和刘某文养殖场的污粪处理设施不完善。	属实	处理情况:2021年4月21日,耒阳市农业农村局对伍某同养殖场下达了《技术指导意见书》,要求其立即转场存栏生猪,再进行全面整改,做到排污沟从自由流改为暗沟或管道排污,氧化塘做好防渗漏措施,养殖产生粪污必须用吸粪车拖至场外实施种养结合消纳;对耒阳市江头生态农业开发有限公司养殖场下达了《指导意见书》,要求该场对集污池进行全面硬化;对刘某文养殖场下达了《指导意见书》,要求其立即将干粪清理至堆粪间,栏舍外粪污沟由明沟改为暗沟,养殖产生粪污必须用吸粪车拖至场外,不允许溢排、漏排,清理整顿好场外卫生。 整改情况:目前,伍某同养殖场现正在采集血样,4月25日前将全部销售出栏。耒阳市江头生态农业开发有限公司生猪养殖场和刘某文生猪养殖场正在整改中。	未办结	无	
17	D2HN 202104 190092	衡阳市常宁市水口山鸿博新材料有限公司以独居石生产氯化稀土,具有辐射性的废水直排、具有辐射性的矿渣随意堆放在厂房内。以停产逃避督察组的检查。	衡阳市常宁市	辐射	2021年4月21日,衡阳市生态环境局“中央环保督察”信访件现场核查组和常宁市衡阳鸿博新材料有限公司信访件办理专案工作小组联合对衡阳鸿博新材料有限公司进行现场调查,该举报件部分情况属实,其中“具有辐射性的矿渣随意堆放在厂房内”属实,“以独居石生产氯化稀土、以停产逃避督察组的检查”两种情况不属实,具有辐射性的废水直排目前还在核实中。	部分属实	处理情况:衡阳市生态环境局常宁分局2021年4月10日对衡阳鸿博新材料有限公司下达了《关于加强衡阳鸿博新材料有限公司环境问题整改的通知》;2021年4月14日对该公司酸雾吸收塔排放的氯化氢气体未按规定进行检测的环境违法行为进行立案调查,2021年4月14日对其下达了《责令改正环境违法行为决定书》,责令该公司立即改正违法行为,恢复生产后立即按照排污许可证要求对所有生产废气排放口进行检测;2021年4月23日对其下达了《衡阳市生态环境局常宁分局处罚通知书》。 整改情况:该公司目前已经完成了水沟清理,并对锅炉房含辐射矿渣中间半成品和暂存库进行了整理,并按要求将含辐射的矿渣转移至专用库房进行堆存;对厂区雨污分流系统进行了完善,生产车间雨面雨水采取专用管道接至雨水排放口,地面雨水接入雨水收集池;制定了厂区洒水抑尘措施,对设备和连接管道进行维护保养,制定了公司环保管理制度和整改方案。该公司恢复生产时将委托第三方公司按照排污许可证的规定对氯化氢气体进行监测。	未办结	无	重点件
59	X2HN 202104 190004	衡阳市衡东县草市镇洲西村非法砍伐生态林、防护林,盗挖白泥,严重破坏生态环境。	衡阳市衡东县	生态	2021年4月22日,衡东县政府组织县林业局、县自然资源局、草市镇现场调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实,其中“盗挖白泥,破坏生态环境”问题属实;“非法砍伐生态林、防护林”不属实,实为堆放砂石占用林地。	部分属实	处理情况:1.对洲西村村民出售瓷泥一事,衡东县自然资源局于2020年10月12日到现场调查取证,并下达《责令停止违法行为通知书》。2.对陈某德非法开采砂石行为,衡东县自然资源局于2020年11月17日立案查处,并下达了《行政处罚决定书》,对非法开采行为处罚款10000元,按每吨40元的标准作价没收非法开采的矿产品75吨,罚没款共计人民币13000元。3.市生态环境局衡东分局于2020年12月25日对陈某德非法洗砂行为下达了《责令改正违法行为通知书》和《责令停止建设通知书》,责令陈某德自行拆除机械设备,并现场查封了洗砂设备电动机;2021年2月25日下达了《行政处罚决定书》,责令该洗砂场停止违法行为并处以罚款。4.洲西村13组瓷泥堆放占用林地,已构成破坏林地行为,衡东县林业局执法大队对其破坏林地行为已立案责令限期恢复植被和林地生产条件。 整改情况:1.洲西村村民在接到通知后,立即停止了瓷泥出售行为。2.陈某德已停止非法洗砂,机械设备已全部拆除。	未办结	无	
73	X2HN 202104 190044	衡阳市衡山县湖南鸿城纸业有限公司,污水直排湘江,扬尘、臭气扰民,督察时停产应付检查。	衡阳市衡山县	水	2021年4月17日开始,市生态环境局衡山分局、衡山县科工局及长江镇政府联合调查组多次对湖南鸿城纸业有限公司进行现场调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实,其中“污水直排、臭气、督察时停产应付检查”不属实,“扬尘问题”属实。	部分属实	处理情况:2021年4月23日衡阳市生态环境局衡山分局下达了《责令整改通知书》(衡环法山责改字[2021]J022号),责令湖南鸿城纸业有限公司立即整改,对厂房破损挡板进行修缮。同时,开展全面排查,对排查出的问题立行立改。 整改情况:目前,该公司正在修缮挡板,开展排查工作。	未办结	无	
79	D2HN 202104 190039	衡阳市耒阳市城北路花芝林宾馆,中央空调的噪声扰民。	衡阳市耒阳市	噪声	2021年4月21日,经耒阳市蔡子池街道办事处、衡阳市生态环境局耒阳分局、耒阳市综合行政执法局、耒阳市城管局等部门联合调查核实,该信访举报件反映的问题属实。2020年9月花芝林宾馆因群众投诉反映空调主机噪声扰民,业主当时已对中央空调主机进行了隔音处理。2021年4月21日下午,耒阳市环境监测站对花芝林宾馆空调外机的噪声进行检测,检测结果噪声未超标。	属实	处理情况:耒阳市蔡子池街道办事处约谈了该宾馆相关负责人,向其宣传了相关环保政策,要求其在经营过程中及时维护环保设施,注意处理好邻里关系,做到经营不扰民。 整改情况:无	已办结	无	
81	D2HN 202104 190040	衡阳市衡阳县金兰镇十里村非法挖砂采石,毁坏森林。	衡阳市衡阳县	生态	2021年4月21日,衡阳县人民政府牵头组织金兰镇、县自然资源局、县林业局现场调查核实,该信访举报件反映的问题不属实。工作人员对十里村33个村民小组逐一走访,在金兰镇十里村范围内未发现近年来非法挖砂采石毁坏森林的情况存在,且衡阳县林业局的遥感影像核查也未发现该村有毁坏森林的情况。	不属实	处理情况:无	已办结	无	
98	D2HN 202104 190008	衡阳市耒阳市悦来镇坪田村金鸡组耒阳太平发电厂,风力发电机24小时作业,噪声严重扰民。曾向相关部门反映,未果。	衡阳市耒阳市	噪声	2021年4月21日,经耒阳市发展和改革局、耒阳市长坪乡、耒阳市科技工业和信息化局、衡阳市生态环境局耒阳分局等部门联合调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实,其中反映“耒阳市太平发电厂,风力发电机24小时作业,噪声严重扰民”属实,“曾向有关部门反映,未果”不属实。	部分属实	处理情况:1.耒阳市工作小组会同郴州市永兴县相关领导到悦来镇坪田村金鸡组与村民及企业负责人开展交办问题整改座谈会,会议一致同意三点整改措施:一是即日起太平风电场16、17、18、19号风机全天候停止发电,在气象条件达到要求后,对风机叶片进行技术升级改造,改造完成后噪音干扰的村民房屋窗户加装双层隔音玻璃;二是对坪田村金鸡组受到噪音干扰的村民房屋窗户加装双层隔音玻璃;三是对坪田村金鸡组风机安装造成破坏的植被启动恢复治理。2.衡阳市生态环境局耒阳分局针对太平风电场第16、17、19号风机从2021年4月23日起停止运行,立即整改,噪声排放达标方可投入运行。 整改情况:耒阳太平风电场已启动整改。	未办结	无	
110	D2HN 202104 190011	衡阳市祁东县白鹤街道秀丰社区栗木组侵占良田修建养猪场,该养猪场位于主要路段,紧邻居民区,养殖废水直排,污染地下水,异味严重扰民。曾向有关部门多次反映,未果。	衡阳市祁东县	水	2021年4月20日,经祁东县自然资源局、农业农村局、市生态环境局祁东分局会同白鹤街道到现场调查核实,该信访举报件反映的问题部分属实,其中“产生异味”属实,周某云养猪场废水因雨污分离部分破损未进行防雨防渗,导致部分污水泄漏外排,产生异味;“养猪场侵占良田修建”不属实,该养猪场属宅基用地,但该养猪场部分用地属少批多建,超出部分有122平方米。	部分属实	处理情况:祁东县自然资源局责令周某云养猪场自行将少批多建的122平方米建筑物全部拆除,并按要求复垦复绿;市生态环境局祁东分局提出整改意见,要求该养猪场完善雨污分离,安装排污管道,做好场地硬化及采取防渗防漏措施,并做好养殖区异味源封闭。 整改情况:目前,该养猪场已将少批多建的122平方米建筑物全部拆除,并复垦复绿到位;已重新修好雨污分离水沟,安装排污管道,对污水沟硬化及采取防渗防漏措施,并做好封闭,确保污水能收集到沉淀池;已重新改建一个三级沉淀池,三级沉淀池封闭、防渗漏防雨和硬化工程全部完成;已对猪场内外的环境卫生进行全面清理,确保不影响周边居民正常生活。	已办结	无	

关注

责编/伍施施 校对/苏丽萍 版式/欧阳梅

GUAN ZHU

新华社武汉4月27日电 不用方向盘就能自由穿梭、只靠重心移动就能操控行驶……随着电动平衡车在“微出行”领域“横空出世”,“脚踏风火轮”、畅行数十里的梦想“照进现实”,外形炫酷的“神器”近来受到不少年轻追捧,电商平台上不少产品销量在1万辆以上。

一方面是行业兴起欣欣向荣,而另一方面,“神器”也面临着界定不明、质量难保、虚假宣传等乱象,不少电动平衡车滑出“合规区域”、滑向“灰色地带”。陷入“身份困境”的电动平衡车,究竟该何去何从?

多位专家表示,销售企业应该严把质量关,选择正规品牌厂家进货,并索取同型号同批次产品的质检报告,不得以“出行代步神器”“适应各种路况”等虚假宣传,误导消费者认为电动平衡车是交通工具。

陈旭辉认为,未来需要持续关注探讨。”天津财经大学商学院互联网信息与用户行为研究中心主任陈旭辉说。

多位专家表示,销售企业应该严把质量关,选择正规品牌厂家进货,并索取同型号同批次产品的质检报告,不得以“出行代步神器”“适应各种路况”等虚假宣传,误导消费者认为电动平衡车是交通工具。

陈旭辉建议,相关企业在设计时应充分考虑交通安全因素。“一方面对骑行里程进行控制,另一方面,电动平衡车的最高速度最好控制在每小时10公里以内,甚至控制在每小时五六公里,比步行速度略快即可,以免产生危险。”李先生说。

蔡霖峰等建议,为预防电动平衡车、电动滑板车上路潜在的交通事故隐患,各地应进一步加大治理力度,常态化对电动滑板车、平衡车等非道路车辆或者滑行工具上道路行驶等违法行为进行查处,重点对交通参与者使用非道路车辆或滑行工具进行教育劝导,减少此类车辆违法上路多发的现状。

“代步神器”还是“马路杀手”?

陷入“身份困境”的电动平衡车究竟何去何从

生于机动车交织地段。当事人轻则摔倒擦伤,重则相撞身亡。

2020年11月,云南玉溪一小女孩在机动车道边骑行电动平衡车边看书。当其左转横穿马路时,与一辆后方驶来的黑色越野车相撞。事故造成小女孩多处软组织挫伤。

电动平衡车事故连连,除了与使用者不遵守交通规则有关外,还与平衡车本身“如何平衡”有很大关系。业内人士李先生说,在骑普通电动车时,人的手、脚和臀部都有所着落,形成一个较为稳定的“三角结构”,能够保证用户充分控制产品。“但电动平衡车与用户的接触点只有一个或两个,其本身没有手刹,只能靠陀螺仪来控制平衡和刹车,完全靠个人姿态的调整进行控制,出现突发情况时使用者很难在短短一两秒时间内及时做出反应。”

不久前,湖北孝感一女子脚踏电动平衡车在路上时,与一辆电动自行车追尾相撞,造成道路交通事故,该女子倒地受伤,经抢救无效死亡。

这一悲剧并非孤例。近年来,类似事故在多地时有发生,电动平衡车使用者以儿童和青少年为主,事故多发

指导大队副大队长蔡霖峰介绍,近半年以来,天津市公安交管部门已教育、处罚使用电动滑板车、电动平衡车等上路行为近1400起。

炫酷新秀”为何成“马路杀手”?

在“微出行”领域拥有一众“粉丝”的电动平衡车,为何屡屡“栽在”马路上?

——电动平衡车不是“车”。多位专家表示,现行的《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》颁布较早,并未对电动平衡车进行明确规定。随着电动平衡车风靡全国,北京、上海、天津等部分城市目前已明确规定,电动平衡车不具备道路行驶权,不应作为一种交通工具上路使用,但不少城市还未将其纳入监管范围。

湖北省交通管理局二级警长柳张盛说,目前电动平衡车的界定处于“真空”状态。“针对电动平衡车上路现象,目前

没有统一的惩罚标准,执法人员多按照滑行工具来处理,主要以劝说、劝导的方式制止。”

——行业标准缺失。记者梳理发现,目前网络上销售的电动平衡车速度设置不一,部分电动平衡车设计速度较快,具有一定风险。记者在某电商平台上搜索“电动平衡车”,随机选取15个不同品牌的电动平衡车产品统计发现,其中仅有1家所售的电动平衡车最高时速在10公里以下,此外有9家产品最高时速在10—15公里,4家产品最高时速在15—20公里,还有1家产品最高时速可达25公里。

蔡霖峰、柳张盛等表示,不少电动平衡车的速度已超过自行车速度、与电动自行车的骑行速度相仿。

——产品质量堪忧。上海市市场监督管理局2020年曾对电动平衡车质量进行过监督抽查,结果显示,产品不合格率高

达65%。在武汉某互联网公司工作的朱先生说,前不久本打算购买一辆电动平衡车上下班用,但看到有人驾驶电动平衡车走坡路时,因车子驻坡能力不足直接摔倒在地,就打消了购买的念头。

李先生表示,由于行业仍在兴起初期,业内企业良莠不齐,一些小厂商不比品质、只比价格,直接组装零件售卖,小型“作坊”和企业以次充好,可能造成产品质量把控不严、扰乱市场等现象。

规范治理需多方合力

为了跟上电动平衡车这一新兴行业领域的发展步伐,在各类条例规定中帮助其“明确身份”势在必行。多位受访专家表示,相比“交通工具”或“儿童玩具”,将电动平衡车定义为“场景化的娱乐运动器材”或“滑行工具”更加准确。

此外,随着网络平台、电商业态的快速发展,产品质量、虚假宣传等问题也值